

多少个万籁俱寂的凌晨,她独自清扫路面的灰尘;
多少个骄阳似火的正午,她穿梭于城市的大街小巷——

一把扫帚,“扫”出别样的人生

□本报记者 王秀云

多少个万籁无声的凌晨,她独自清扫路面的灰尘;多少个骄阳似火的正午,她穿梭于城市的大街小巷;多少天,多少月,多少年她将自己的满腔热情无私地倾注入到所热爱的环卫事业中去,用自己的大爱情怀温暖着周边的每一个工友。她用辛勤的汗水诠释着一名环卫工人奉献的情怀,用手中的扫把书写着别样的人生画卷。她,就是近日被评选为我市第一届文明家庭,卧龙区环卫站清扫工刘文勤。

每天凌晨3点,开始清扫路面 常常累得吃饭时连筷子都举不起来

刘文勤今年已经60岁了,自分配到一线从事道路清扫工作已经二十多年。刚上班时,由于单位人手少、环境条件差、劳动强度大,每天她都要工作十几个小时,常常累得吃饭时连筷子都举不起来。在忍受高强度体力劳动的同时,刘文勤还经常遭到别人的不理解,但她从来没有退缩,一直默默地承受

着艰辛,起早贪黑,夜以继日。刚从事清扫工作时,刘文勤的儿子还在上小学。有一天儿子放学回家,眼角闪着泪花,像是受了很大委屈。在追问了很久后,刘文勤才知道,原来有同学背地里说他的妈妈是个扫马路的,都瞧不起他,就连最要好的同学都躲着他,不愿和他玩。得知事情的缘由后,刘

文勤禁不住两眼一热、鼻子发酸。想想自己干这一行,竟连累孩子被人看不起,亏欠孩子太多了。但转念一想,自己的工作又脏又累,却换来整个城市的美丽和洁净。为了把自己的工作做好,刘文勤往往在凌晨3点就到路段清扫,白天坚持在路段保洁。不管严寒酷暑,年复一年,日复一日,从未间断。

劳累过度晕倒在岗位上 第二天一大早,她又出现在工作第一线

记得2008年8月中旬的一天,正值酷暑天气,为了迎接市靓丽杯考核评比,刘文勤连续加班,因劳累过度晕倒在岗位上。她被送到医院后连大夫都责备说:你是铁人哪?为工作连命都不要啦!即使在医院,刘文勤仍惦记着工作。第二天一大早,她顽强的身影又出现在工作第

一线。刘文勤的老伴十几年前也是一名环卫工人,一次扫地时出意外受伤。在老伴住院期间,刘文勤为了工作没能陪同照顾,全是儿子、女儿在医院照顾。老伴住了半个月医院,她只露了两次脸,每次都是匆匆来,匆匆去。面对老伴的埋怨,她说:

扫大街不比别的工作,一天不干就不行!老伴出院后落下了后遗症,行走困难,需要人照顾,但她从来没有为此耽误过一天工作。在儿子结婚的当天,刘文勤早上还照旧去路上清扫,但遇到同事请假,她总是主动把空下的道路清扫干净,决不留下一个空挡。

拾到一个内装一万多元钱包 硬是在路边等了两三个小时,终于等到失主

刘文勤不仅对工作热情高,而且在生活中也是个热心肠。多年来,她从未因自己家庭拮据放弃帮助别人。工人李同清因患疝气住院,一时凑不齐医疗费用,她得知后连忙跑到医院看望,二话不说,从口袋里掏出身上仅有的三百元钱塞给老李说:你尽管治病,钱不够我回家再给你拿!

前年夏天的一个中午,她在卧龙路一家银行门口扫地

时,拾到一个钱包,内装一万多块钱。当时路上行人寥寥,但家庭并不富裕的她硬是在路边等了两三个小时,经多方联系,最终找到失主;前些年,单位用工人员紧张,招募新人一时难以到位,刘文勤就回娘家喊亲戚帮忙过来扫地。

儿子与人合伙开饭店,每年的收入远远超过清扫工的工资,可在她的动员下,硬是让儿女们也都加入到了清扫的队伍;为了给新招的工

人安排合适住处,她腾出自家的房子无偿让给工友住。

每年大年三十晚上,她都带着煮好的饺子,亲自送到路上让上夜班的职工吃,大家都说这是天下最香的饺子。②7

创全国文明城市
共享美好生活

2017年南阳市市直机关 公开遴选公务员公告

根据《公务员公开遴选办法(试行)》(中组发[2013]3号)、《党政机关公开遴选公务员工作的意见》(豫人社[2010]124号)和《南阳市公开遴选公务员实施意见(试行)》(宛人社[2016]263号),经市委、市政府同意,现组

织实施2017年市直机关公开遴选公务员工作。市人大常委会机关、市扶贫办、市党员干部警示教育基地等20家单位计划遴选61人。遴选工作在市纪检监察部门全程监督下进行。详情请登录南阳市人力资源和社

会保障局网站(www.hany.lss.gov.cn)及南阳市人事考试网(http://www.nyrsks.com)查询。

中共南阳市委组织部
南阳市人力资源和社会保障局

2017年8月11日

市政协五届二十八次主席会议召开

加强理论学习 提升履职水平

本报讯(记者高雪)8月10日,市政协五届二十八次主席会议召开。市政协主席刘朝瑞主持会议并讲话,副主席李建涛、虞军、柳克珍、阿颖,秘书长姚国政出席。

会议讨论通过了市政协五届十九次常委会会议议程(草案)、日程(草案),讨论了市政协五届十九次常委会会议发言材料,传达了省、市公务员平时考核有关文件精神。

刘朝瑞指出,各级政协组织要深入学习习近平总书记

“7·26”重要讲话精神,切实做到学深学透、学思践悟、学以致用。要把学习习近平总书记系列重要讲话精神与治国理政新理念、新思想、新战略及“两学一做”学习教育等紧密结合起来,确保在思想上政治上行动上始终与党中央保持高度一致。要围绕中心,服务大局,聚焦全市“双轮驱动”、“九大专项”、脱贫攻坚等重点工作,建真言、谋良策、出实招,切实提升履职水平。②7

全市政法工作半年讲评推进会召开

增强责任感 提高预见性

本报讯(记者王秀云)8月10日,全市政法工作半年讲评推进会召开。市委常委、政法委书记张生起,副市长、市公安局局长朱海军,市中级人民法院院长庞景玉,市人民检察院检察长薛长义出席会议。

张生起在讲话中指出,上半年政法工作保持平稳态势,特别是以公安部推广南阳净域行动经验为标志,反恐防恐工作取得新提升,以打黑恶反盗诈破系列攻坚战在全省发言为标志,严打斗争取得新成效,以上半年全市安全感位次前移为标志,使一体化反恐体系建设取得新进展,积案化解、员额制改革等工作取得了新突破。

张生起指出,下一步,各级政法部门要以深化五星级政法单位、政法干警争创活动为动力,全面提升政法队伍的形象、素质和能力,以实施雪亮工程为突破口,打造综合治理的升级版。以网格化管理和综治信息应用平台为切入点,早行动,重抓重推。以法治南阳建设为统揽,全面提升政法工作的整体水平。要用好信访的标尺,治安的标尺、法治的标尺和群众的标尺,不断提升广大人民群众的安全感和满意度。要增强政治责任感,提高工作预见性,为党的十九大胜利召开营造安全稳定的社会环境。②7

张志和陈亚军公益助学捐赠仪式举行

爱心人士 公益助学

本报讯(记者高超)8月10日,在我市第二中学报告厅举行张志和先生、陈亚军先生公益助学捐赠仪式。副市长刘树华出席仪式并致辞。

张志和先生是我国著名书法家、文学博士,现任故宫博物院研究员、博士后工作站导师,是享受国务院特殊津贴的专家。奥凯盛公司董事长陈亚军先生是河南省青联深圳分会副主席、南阳市青联常委、广东省唐河商会常务副会长。同为南阳籍成功人士的张志和陈亚军不忘家乡根,回报乡梓情,为市第一中学和市第二中学的60名优秀准大学生捐赠现金180000元,箱包60个。

刘树华在致辞中说,我市高考成绩连续五年大幅提升,特别是去年全省文科状元双双花开南阳,今年再次蝉联全省文科状元,全市一本上线率达到19.51%,比全省高出5个百分点,26名学子被清华北大等著名高校录取。“两年三状元”、高考成绩“五连增”,大大提升了人民群众对教育的满意度。希望即将踏入大学校园的同学们珍惜时间、珍惜机遇、珍惜青春,加强学习、加强实践、加强修养,争做南阳的形象大使,保持感恩之心、进取之心、奉献之心,无论身在何处、位居何职,都要饮水思源,不忘桑梓,回报家乡。②7